
EMILIA ROMAGNA
Stato / Calamità naturali

8 per mille



Ritiene che le Istituzioni abbiano il dovere di promuovere
tra i contribuenti la scelta “Stato / Calamità naturali” 

nell’8 per mille? - 11/11
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Sì, è una priorità per il paese

Sì, al pari delle altre destinazioni per lo Stato

45%

32%

No, è per il sostentamento della Chiesa Cattolica o altre confessioni
10%

Non saprei
13%



Sì, è una priorità per il paese

Sì, al pari delle altre destinazioni per lo
Stato

No, l’8 per mille è per il sostentamento
della Chiesa Cattolica o altre confessioni 

Non saprei

45%

32%

10%

13%

43%

41%

3%

13%

41%

43%

7%

9%

43%

35%

12%

10%

43%

32%

10%

15%

49%

26%

11%

14%

49%

25%

13%

13%

45%

21%

12%

22%

Sì, è una priorità per il paese

Sì, al pari delle altre destinazioni per lo
Stato

No, l’8 per mille è per il sostentamento
della Chiesa Cattolica o altre confessioni 

Non saprei
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Titolo di studio:

3

Elementare
-Media

Totale 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75 e più

Totale Donne Uomini Diploma Laurea

Fascia d’età:

Ritiene che le Istituzioni abbiano il dovere di promuovere tra i contribuenti la scelta “Stato /
Calamità naturali” nell’8 per mille? - 11/11

Dati per 
categorie

anagrafiche



Ritiene che l’Emilia Romagna debba coinvolgere e
coordinare i comuni colpiti dalle alluvioni nell’utilizzo dei

fondi dell’8 per mille per “Calamità Naturali”? - 11/11
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Sì, l’iniziativa sarebbe già dovuta partire post alluvione 2023

Sì, ma secondo me ci sono altre priorità più importanti

70%

11%

No, verrebbero sottratti fondi alla Chiesa Cattolica o ad altre confessioni
8%

Non saprei
11%



Sì, l’iniziativa sarebbe già dovuta partire
in seguito all’alluvione del 2023

Sì, ma secondo me ci 
sono altre priorità più importanti

No, verrebbero sottratti fondi alla
Chiesa Cattolica o ad altre confessioni

Non saprei
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Titolo di studio:
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Elementare
-Media

Totale 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75 e più

Totale Donne Uomini Diploma Laurea

Fascia d’età:

Ritiene che l’Emilia Romagna debba coinvolgere e coordinare i comuni colpiti dalle alluvioni nell’utilizzo
dei fondi dell’8 per mille per “Calamità Naturali”? - 11/11

Dati per 
categorie

anagrafiche

Sì, l’iniziativa sarebbe già dovuta partire
in seguito all’alluvione del 2023

Sì, ma secondo me ci 
sono altre priorità più importanti

No, verrebbero sottratti fondi alla
Chiesa Cattolica o ad altre confessioni

Non saprei



Quando ha compilato la sua ultima dichiarazione dei
redditi era al corrente (o è stato adeguatamente informato
da Caaf, commercialista, ecc.) della possibilità di scegliere

“Stato / Calamità Naturali” nell’8 per mille? - 11/11
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Sì

No, se l’avessi saputo l’avrei presa in considerazione
52%

No, ma non l’avrei comunque presa in considerazione
17%

Non saprei
8%

23%



Sì

No, se l’avessi saputo l’avrei presa in
considerazione

No, ma non l’avrei comunque presa in
considerazione

Altro / Non presento la dichiarazione dei
redditi
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Titolo di studio:

7

Elementare
-Media

Totale 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75 e più

Totale Donne Uomini Diploma Laurea

Fascia d’età:

Quando ha compilato la sua ultima dichiarazione dei redditi era al corrente (o è stato adeguatamente informato da
Caaf, commercialista, ecc.) della possibilità di scegliere “Stato / Calamità Naturali” nell’8 per mille? - 11/11

Dati per 
categorie

anagrafiche

Sì

No, se l’avessi saputo l’avrei presa in
considerazione

No, ma non l’avrei comunque presa in
considerazione

Altro / Non presento la dichiarazione dei
redditi



Metodologie e
contatti

I



Note metodologiche
Soggetto che ha realizzato il sondaggio: BiDiMedia srl
Soggetto committente: Unione degli Atei e degli Agnostici Razionalisti
Interviste eseguite tra il 6 e il 7 novembre

Metodo raccolta delle informazioni: CAWI/Da Panel
Popolazione di riferimento: popolazione maggiorenne residente in Emilia Romagna

Metodo di campionamento: campione rappresentativo della popolazione di riferimento per genere,
istruzione, età, condizione lavorativa, dimensione del comune di residenza, provincia di residenza,
ponderato per voto pregresso

Consistenza numerica del campione: 1000 intervistati su 1543 contatti totali.
Tasso di risposta utile complessiva: 65%

Rappresentatività del campione: +/-3,2% per una percentuale stimata del 50,0%, con un
intervallo di confidenza al 95%.

II



Domande e Risposte complete
Nella propria dichiarazione dei redditi, ogni contribuente può scegliere di destinare l’8 per mille alle “Calamità Naturali”. Ritiene
che le Istituzioni abbiano il dovere di promuovere tra i contribuenti la scelta “Stato/Calamità naturali” nell’8 per mille?

Sì, è una priorità per il paese1.
Sì, al pari delle altre destinazioni per lo Stato2.
No, l’8 per mille è per il sostentamento della Chiesa Cattolica o altre confessioni religiose3.
Non saprei4.

III

Restringendo il ragionamento alla regione in cui risiede, ritiene che la regione Emilia Romagna debba adoperarsi attivamente per
coinvolgere e coordinare i comuni colpiti dalle alluvioni nell’utilizzo dei fondi dell’8 per mille per “Calamità Naturali”?

Sì, l’iniziativa sarebbe già dovuta partire in seguito all’alluvione del 20231.
Sì, ma secondo me ci sono altre priorità più importanti2.
No, dato che verrebbero sottratti fondi alla Chiesa Cattolica o ad altre confessioni religiose3.
Non saprei4.

Quando ha compilato la sua ultima dichiarazione dei redditi era al corrente o è stato adeguatamente informato da chi l’ha
assistita (Caaf, commercialista, ecc.) della possibilità di scegliere “Stato / Calamità Naturali” nell’8 per mille?

Sì1.
No, se l’avessi saputo l’avrei presa in considerazione2.
No, ma non l’avrei comunque presa in considerazione3.
Altro / Non presento la dichiarazione dei redditi4.



Contatti:
BiDiMedia: 375 517 3855

www.sondaggibidimedia.it
Mail: info@sondaggibidimedia.it

Facebook: fb.me/sondaggibidimedia
Instagram: @sondaggi_bidimedia

Twitter: @Sbidimedia
Telegram: https://t.me/bidimedia

Youtube: youtube.com/@BiDimedia

IV


